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Thaly Kálmán ünneplése. A díszközgyűlésen az indítványt 
Márton Imre teszi meg. Amenyiben a 
törvényhatóság az indítványt elfogadja, 

Negyedszázados képviselői jubileum, küldöttség megy Thalyért, a kinek 
- Baját tudósítónktól. — Weszprómy Zoltán főispán fogja beje-'

Debreczen, május u. jentenj a határozatot. Ezután a tör- j 
E hő 27-én fényes ünnepségek vényhatóság egy tagja fogja indokolni 

keretében üli meg Debreczen város | azokat az érdemeket, amelyekért há- 
közönsége Thaly Kálmán dr. országos j iáját kívánja megjutalmazni Thalynak 
képviselő megválasztásának negyedszá- j Debrecen közönsége. A díszközgyűlés
zados évfordulóját. Lelkes és szép ün­
nepségnek Ígérkezik az a nap, amely­
nek fényéből kijut e város minden 
rendű és rangú lakosának.

Thaly Kálmán ünneplése orszá

után bankett lesz a Bikában.
Az értekezleten hosszabb ideig 

tartó megbeszélés tárgya volt az, 
hogy az ünnepségre a kormány, a 
képvise’öház és a házelnökség meg-

Sincs országgyűlés.
Ä politikai helyzet.

— Exprosz tudósítás — •
Budapest, május 2. 

A képviselöházban szünet van.

gos jelentőségű lesz, melyen a kor-. hivassék-e. Erre nézve nem történt 
mány s a képviselöház is részt vesz. döntés, mert előbb érdeklődni fog a 
A város azzal honorálja kiváló érdé-1 rendezőség, hogy vájjon Thaly nem 
melt a nagy tudósnak, politikusnak és' tesz e ellenvetéseket a tekintetben, 
hazafinak, hogy nevére 40 ezer koro- ^ hogy az ünneplés országos jellegű, 
nás alapítványt tesz a debreczeni egye- avagy csak Debrecen városé legyen, 
tem javára.

Az ünnepség előkészítésére nézve 
a következő tudósítás számol be :

Most már az ünnepségnek min­
den akadályát elgörditették. Thaly Kál­
mán maga is beleegyezett, hogy a 
jubilálás napját e hó 27-éré tűzzék ki.

Az ünneplés dolgában ma dóin- Majd két hétig nem tart ülést a Ház. 
tán értekezlet volt, amelyen a fogad-' Ez alatt ismét felveszik a kiegyezési 
tatás részleteit és a 27-iki jubileum tárgyalásokat, s mint ismeretes, a bé- 
programmját állapították meg, Az an- csiek Budapestre jönnek a magyar 
bélen Oláh Károly elnökölt s jelen kormánynyal tárgyalni. De a bizottsá- 
voltak Márton Imre, Kertész Mihály,1 gok a Ház elé terjesztendő javaslatok 
Tüdős János dr. és Somogyi Pál. j előkészítéséie ülést tartanak.

ThHy Kálmán e hó 26-án estei A képviselőház igazságügyi bizott- 
érkezik Debreczenbe. Az állomásnál sága cgnap^ üléjstd,tartoJtt.
fényes fogadtatásban lesz része. Ajubi- Csjzmazia Ea(jro előadó ismertette a Per- 
lánsa város 5-bs fogatán jön a városba, Cel-Csávossy-fó!a 32,826 korona 60 filléres, 
A nerronon Kovács József polgármes- illetőleg 6590 koronás ügyet, mely össze­
ér iirlvrwli gélt erejéig a számvizsgáló-bizottság az
tér üdvözli. anyagi felelősség kimondását kérte a ne-

A diszfogat előtt diszbandéiiui | vezette^rQ| am,t a képviselőház ki is
fog haladni, utána pedig a polgárság mondott- indítványozza, hogy a képviselő

A Budagesti Tudósitó jelenti: A hor­
váti! képviselők tegnap délelőtti 10 órától 
déli 1 óráig a Continental-szállóban érte­
kezletet tartottak, amelyen Mekakovics 
elnök a kormánynyal folytatott tárgyalá­
sok eredményét közölte.

A jelentést igán beható megvitatás 
tárgyává tették, amelynek folyamán annak 
szüksége állott be, hogy Josipovieh Géza 
horváth miniszternek a horváth képvise­
lők követeléseire vonatkozó álláspontját 
megismerjék. Nikolies Vladimír osztály­
főnök értesítette őrről a miniszter, aki 
délután 5 órakor megjelent a képviselők 
értekezletén. Josipovieh miniszter a ki­
egyezési törvényen alapuló követelések 
tekintetében teljesen megnyugtató nyilat­
kozatokat tett és késznek nyilatkozott a 
maga részéről a horvát koalíció kiván- 

! ságának tőle telhető támogatására, 
j Á miniszternek a képviselőkkel való 
i megbeszélése esti 9 óráig tartott s a mi- 
! niszter és a koalíció viszonyának teljesen 
! megnyugtató tisztázást eredményezte. Gróí 
i PCjacsevich Tivadar horváth bán tegnap 
1 este, a horvát képviselők ma reggel vissza­
kértek Zágrábba, ahonnan e hó 12-én is- 
■ mét Budapestre érkeznek.

Nikolies osztályfőnök ma még itt 
marad, hogy Josipovieh Géza miniszterrel 
a további részletkérdéseket megbeszélje.

lovasbandériuma vonul. Thaly Kálmán 
tiszteletére a polgárság fáklyásmene­
tet is rendez. .

Másnap, május 27-én, a Debre­
czen város törvényhatósága díszköz­
gyűlést tart, amelyen Thaly érdemeit

ház elnöke a jogügyek igazgatósága utján 
záros határidőn belül intézzen felszólítást 
a fenti összegek befizetésére s ha mégsem 
fizetnénak, a rendes pert, illetőleg a szám­
adási pert indítsa meg a bíróságnál.

A bizottság az indítványt elfogadta. 
A nyugati vármegyék a magyar osztrák
1 , e í v___«-W» írt+I í wI n Ir fni Cl ÍzV71 —méltatja a tiros közönsége. A juhi- hatír kiigazító«i ml»«fd . kép-i

leum alkalmából a város azzal rója 
le tiszteletét és becsülését az ősz 
kuruc iránt, hogy a debreceni egye

sélőházhoz. A kérvényeket kiadják a bel­
ügyminiszternek azzal az utasítással, hogy 
az eljárást az ország területi épségé­
nek megóvása végett sürgősen indítsa meg

tem javára ’ Thaly Kálmán nevére 40 Cgy év múlva tegyen az ügyről je 
ezer koronás alapítványt tesz. _ leütést

Az apácák és a szerzetesek ellen
Lengyel Imre indítványa.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 2.

Feltűnést keltő, okos és bátor indít­
ványt adott be ma Hajdumegyóhez Len­
gyel Imre táblabiró, amelyet a legköze­
lebbi közgyűlésen fognak tárgyalni.. Az 
indítvány szemben a most uralkodó reak­
ciós áramlattal a kötelező állami ingyenes 
népoktatás mellett foglal állást. Szövege 
a következő:

Tisztelt Vármegyei
Az állami népoktatás hive voltam 

mindig.
Nagy államférfi — természetesen nem 

magyar — mondta azt:
„A kinek joga van büntetni, annak 

kötelessége tanítani.“
Á tanítók fizetésrendezéséről szóló 

törvény, az előrelátó, ravasz jezsuitizmus 
alkotása, az iskola teljes elpapositása.

Tudjuk ma már, hogy az ultramon- 
tások mit csempésztek be a törvénybe 
az utolsó órában, nevezetesen, hogy a 
tanitószerzetesek és apácák is részesülje­
nek állami fizetés kiegészítésben. És igy 
az állam pénzén, fokozatosan 2000 K fize-

€Síró fin
» Eme« «** trtf « UM«M.

i és t treMlyt,
vffled#ko<, éflril tmvtirt.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen 
„Kocáé" eredeti eaomw>lá*t.

„Roehe"
Kopható orrot? ro.defetre a erógyszfrtirofc* 

hxn. —- Ara ttvegenkint 4.—korona.
V. íí*am««-L. Boche A Cd. Bmnel (WJtj
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tósamelés el telelői az iskolákat a nép­
buti tó a „Paraguay szerzetesekkel és 
apácákkal - akiket a művelt nyűgöt ki 
űzött és nálunk vígan élhetnek. Prohászka 
kifejezésével élve: kezdik újra az anyá­
éin hoev folytathassák a szellemin, — 
hiszen ők azt hirdetik, hogy „.Tárgyilago­
san tekintve, egyedül, valamennyi egyház 
közül, a katolikusnak van lóijogosults.,ga, 
hogy csak egy vallásgyakorfatnak sza­
badna a földön lenni t. i. a katolikusnak, 
hogy az egész emberiség a pápa, 11 rísz 
tus ‘ helytartója alatt, egy családot ké­
pezzen. oktatáa ^lerikálizása ellen egyet­
len komoly szó sem emeltetett a képvise­
lőházban, holott az úgynevezett negyven­
nyolcas párt évtizedeken keresztül „küz­
dött* egyebek közt az általánosan köte.ezö 
ingyenes állami népoktatásért: Es ennek 
a pártnak, a 250 tagú, általános többség­
gel rendelkező nagy pártnak, nem volt 
inég szava sem, a gonosz csempészet
ellen"A „Tisztelt Ház“ hozzájárult a nép­
oktatás ellen való gyilkos merénylethez, 
akkor, mikor Franciaország kidobta az 
iskolából a csukásokat és akkor, amikor 
a 48 as párt egyike miniszterré lett „nagy 
tagja, egyszerű 48-as képviselő korában 
indítványt tarjesztett a képviselőház elé 
a népoktatás államosítása tárgyában.

Ott tartunk már, hogy Szilágyi De­
zsőnek a régi liberális időknek nagy al­
kotását, a kancelparagrafust (1899. XV. 
t.-c. 170 §.), amely megtiltja a papoknak 
a politikai izgatást, — a kúriai bírásko­
dásnak nevezett törvényből, a reaktió ki­
törölni akarja.

Tisztelt vármegye 1 Ha hallgatunk, 
ennek az országnak vesztét okozzuk.

En független ember vagyok, a ki 
szorosan pártkeretekhez soha sem tartoz­
tam, a ki igen régen követelem az ingye­
nes állami népoktatást, a progresziv adót, 
az általános titkos, községenként való 
szavazati jogot, a szekularizációt.

Ilyen körülmények közt tehát, most 
is felemelem szavamat. Tudom, hogy ez a 
szó gyenge, azt is tudom, hogy a múltat, 
a jelent ezer meg ezer szál köti össze, — 
de azt is tudom, hogy Bocskay várme­
gyéjének, ha nem is olyan nagyon mesz- 
sze, de még is rug a szava, ha kiereszti! 
Hiszen históriai tény, hogy a hat város 
ból álló volt Hajdú-kerület 1848—1849- 
ben több katonát állított, mint egyik-má­
sik vármegye.

Mi tehát most kötelesek vagyunk síkra 
állani ismert és szent meggyőződésem — 
minden tökéletlen támadás ellenére is, — 
beterjesztem a vármegyéhez a kővetkező 
önálló indítványomat.

Határozza el Hajduvármegye, hogy 
felír az országgyűlés képviselőházához és 
követeli az ingyenes állami népoktatás 
haladéktalan behozatalát. És hasonló fel­
irat intézése iránt keresse meg várme­
gyénk az összes vármegyei és városi tör 
vényhatóeágokat.

Hajdúszoboszló, 1907. ápril 28.
Lengyel Imre 

Hajduvm. tvhatósági 
bizottságának tagja.

A 30. §-nál Török Kálmán indává hogy Vilmos császár fogadta, a kihall- 
nvozza, hogy vasár- és ünnapnapokon a gatás egy óránál tovább tartott, 
cselédnek idő adassák arra, hogy délelőtt A kihallgatás után Tschirszky 
istentiszteletre templomba mehessen. államtitkárhoz ment villás reggeli, me-
„ÍSZI=?eífőgidM TörötlStGSit Hlyen a magyar-osztrák nagyköveten 

Fried Lajos: A tapasztalat azt bizo- kívül az olasz nagykövet is részt vett. 
nyitja, hogy ünnepnapok után fáradtabb Délután látogatást telt a m agyai- 
a mnnkás, mint más munkanapokon, osztrák nagykövetségen és 6 óra után 
mert az ünnepnapot korcsmában tölti. ßjmenj a birodalmi kancellárhoz, ki-
ES ÄÄ lÄM vel egy óra hősiig tanácskozóit 
és ünnepnapokon csukássá be. tegnap este Achreuthal tiszt ié

A bizottság az indítványt felveszi téré a császári párnál ebéd volt, me- 
az előadói jelentésbe. lyen Achreuthal, Gagern báró nagykö-

A 33 §-t Mezőfi Vilmos egészen jschenszki államtitkár, Széc-
míoS T^cSidTántalmaS1“ nem hőnyi gróf nagykövetségi tanácsos és 

gzaba(p I kabinet főnökei ültek.
Darányi Ignác miniszter : A javaslatzt L7m,al Ä 3 cselédet I Az alsószabolcs-hajduvl-

utviMoj r • n 1 í/i T-v I «■ re B e r A _____ _ M A Ä A

r Ií

teljesen kiveszi a házi fegyelem alól. De (Iákf 611 VllBZIIlBfl V6 ÍBPlB. 
az, hogy a gazda a hanyag cselédet egy|UÜRa «TJ
feddő szóval so illethesse, tisztára lehe­
tetlen helyzetet terem lene. A dorgálás 
szó nem jelenti azt, hogy a cselédet 
ütni is szabad. Ezt fel kívánja venni a 
jelentésbe is. A földmivelésiigyi bizott­
ságban eszközölt az a módosítása, hogy

Egyházmegyei közgyűlés.
— Saját tudósítónktól, —

Debreczen, május 2. 
Az alsószabolcr hajduvidéki cv. ref.

A cselédtörvény a mun­
kásügyi bizottságban.

A deresszakasz tárgyalása
— Saját tudósítónktól —

Budapest, május 2.
A képviselőház munkásügyi bizott­

sága tegnap ülést tartott, amely n foly-

szolgálati dorgálásért a gazda ellen egyházmegye szerdán délelőtt tartotta 
bűnvádi eljárásnak nincsen helye“, elejti, tavaszi rendes közgyűlését dr. Baltazár 
(Helyeslés.) " Dezső esperes és Rásó Gyula egyházme-

J Fried Lajos az elejtés ellen érvel, s gyei gondnok kettős elnöklete alatt. A 
a módosított szöveg fenntartását kéri. tanácsbirók közül megjelentek: Soltész 

üitnődy József: A gazdának szűk- László, Benkő Lajos, Jakucs Sándor, 
sége van fegyelmi jogra, különben nein Szabó Lajos, Kiss bercnc lelkésze, 
tud gazdálkodni. Ezért az eredeti szöveg Weszprómy Zoltán főispán, Kovács Gyula 
visszaállítását kéri. Ha ezt nem állítják alispán. Benedek János dr., orsz. képvi- 
vissza, az egész javaslatot visszautasítja. I se!ő, 1 adrah Sándor, ezenkívül Illyés 
A porosz törvény sokkal szigorúbb Endre és Veres Géza lelkész-jegyzők,

Ernszt Sándor : Mikor csinálták azt dr. Nagy Gábor és Kálmán Lajos világi 
a törvényt ? jegyzők, dr. Malatinszky József ügyész,

Eoiődy József: 1810-ben. (Derült- Köblös Samu igazgató, a böszörményi és 
I s£g.) Márk Imre tanár, a nánósi főgimnázium
I Darányi Ignácz miniszter: A 33 § részéről, Simon Károly, Bor János, Ló­
ban a gazdának az a joga biztosítva van, vay Imre, az egyházmegyei tanítóság 
hogy cselédjét, mint háza népének tag- képviselői, Szabó Antal b.-újvárosi lel- 
ját, megdorgálhatja. Ez elég biztosíték a kész, közpénztárnok, Béiteky Lajos szó- 
gazdára nézve, mert ha valaki a törvény I boszlóról, Baróthy Béla tetétleni, Kará- 
által részére biztosított joggal él és en- csony Imre földesi, Bertalan Gábor csegei, 
nek keretében mozog, úgy egészen tér Sebők István acsádi, ^ Tóth Lajos dobi, 
mészetei, hogy ezen cselekményeiért bűn- Borús Lajos t.-löki, Török Vince eszlári, 
tetőjogi felelősség alánom vonható. ISőrés János büdszentmihályi, Fodor Ben- 

Mezőfi Vilmos. A szocialisták sajtó- jámin doroghi, Nagy Sándor nagyfalvi, 
ügye nem tartozik e bizottság elő. Kéri Nagy Lajos vámospéresi, Mészáros Lajos 
a szakasz kihagyását. saápi, Szűcs Gábor dadai, Ajtay Jenő

I A bizottság Csatáry Béla és báró martonfalvi, Nyakas Balázs tiszapolgári 
Inkcy József felszólalása jután elfogadta lelkészek, Weszprémy István a hadházi, 
eredeti szövegében a 33. §. első két mon- U. Szabó Mihály és Oláh Bálint, a bö- 
datát azzal a hozzáadással, hogy a gazda szörményi, dr. Loóg Béla, a dorogi, 
nincsen jogosítva a cselédet pénzbírsággal, Jeges János a szoboszlói, Brassay Károly 
fizetéslevonással fenyiteni. A földmivelés- a nánási, Nagy Albert, a nádudvari egy- 
ügyi bizottságnak az a módosítása tehát, házak rés érő), ezenkívül a többi egyházak 
hogy szolgálati dorgálásért a gazda ellen képviselői nagy számmal, 
nincs bűnvádi eljárásnak helye, elesett. Dr. Baltazár Dezső esperes, magas

A bizottság a törvényjavaslatot az szárnyalása imája után előterjesztette évi 
57. §-ig kisebb módosításokkal elfogadta, jelentését, mely éles hangjával szokatla-

1 nul nagy feltűnést keltett. Kegyelettel és 
nagy elismeréssel emlékezett meg a du­
nántúliak elhunyt főgondnokáról Hegedűs 
Sándorról s bizalmát fejezte ki az uj 
főgondnok gróf Tisza István működése 
iránt, két erős cálvinista érzülete és csa­
ládi traditiói erősen praedestináltak e 
méltóságra. Sajnálattal említette a „fekete 
kéz* előnyomulását és térfoglalását az

‘ itták a cjr v ’ uy tárgyalása*

A külügyminiszter Becsben.
Diplomáciai tárgyalások.

— Express tudósítás. —

Budapest, május 2. __ ___„_______  __ ___ 0_____ ___
Berlinből ielentik • Achreuthal ország Politikai irányzatában, melynek tiemnooi je emiK . Acnreuma hatága alatt a prote8táns cgyház régi

báró tegnap reggel i órakor érkezett I g^elmei szemmel láthatólag felujultak. 
meg, Continental szállóban vett lakást A veszedelem ott lappang több rendbeli 
fél 11 órakor elhagyta a szállót és kísérlet, formájában s oda jutottunk, hogy 
több helyen átadta névjegyét 11 óra- az ^48 évi XX. t. c. teljes végrehajtá- 
kor visszatért szállójába, hogy Sző- Kr,a vonatkozó igényeink mSltányos kielé-

gyén nagykövet látogatását fogadta, valamint a zsinati törvény megerősítő 
|fél 1-kor a királyi kastélyba ment, I záradékában foglalt merénylet ellen a
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zsinat óvást emelt. Panaszosan említette 
az esperes, hogy a kultusz-kormány né- 
hány szegény ref. tanító tavalyi korpót- 
lókát fedezet hiányában nem utalta ki és 
hogy a nem állami tanítók jogviszonyai 
ról ős fizetés rendezéséről szóló törvény- 
javaslat a református tanítóságot, mely 
300 esztendő óta a nemzeti oktatás során 
mindig zászlóvivő volt, odasüjjesztette, 
ahol a hazaárulás vádja alá eshető és 
folyton az állaraeszme ellen dolgozó nem­
zetiségi tanítók vannak; nyomorúságos 
koldus bérre, államsególyes kenyérre.

Az esperes beszédét hosszantartó 
taps és éljenzés követte. Kiss Ferencz 
lelkész indítványára a gyönyörű beszéd 
egész terjedőmében jegyzőkönyvbe vétetik, 
dr. Baltazár esperesnek úgy az elhangzott 
lelkes, beszédért, mint a zsinaton kifejtett 
rendkívüli tevékenységéért bizalom és há­
lás elismerés nyilvánittatik. Rásó Gyula 
kir. tan. e. m. gondnok szerint nem elég 
a jegyzőkönyvben való megörökités, ha­
nem kinyomatandó e beszéd külön is és 
az összes egyházmegyebeli presbitériumok­
nak megküldendő. Az indítványt egyhan­
gúlag elfogadták. Ugyancsak Rásó indít­
ványára a Pápán tartózkodó Tisza István 
dunántúli egyházkerületi fögondnok távi­
ratilag üdvözöltetett.

A "szavazatszedő küldöttség jelenti, 
hogy Kovács Gyula alispánt és dr. Bene 
dek János orsz. képviselőt tanácsbirákul 
megválasztották : Kovács Gyula és Bene­
dek Ján^s az esküt letették. Kovács Gyula 
társa nevében is szép szavakban mondott 
köszönetét az előlegezett bizalomért. Rásó 
Gyula üdvözölte ezután az uj tanácsbirá- 
kat, majd Köti Eszter tanítónő tette le a 
hivatali esküt. Kiss Áron püspököt 15 
éves főpásztori működése évfordulójából 
meleg hangú sorokban üdvö-li az egyház­
megye; Csiky Lajos Iheol. ak. tanár előtt 
pedig, ki a vámospőrcsi lelkész hosszas 
betegsége alatt majdnem egy évig teljesen 
díjtalanul végezte a lelkészt szolgálatokat, 
köszönetét és há’áiát fejezte ki. A tanítók 
temetkezési egyesületének eltörléséhez nem 
járult, hozzá a közgyűlés. Simon Károly 
és Weszprérny István idevonatkozó fel­
világosító érveléseit nem vették tekin­
tetbe.

A földesi presbitérium utasitlatott egy 
uj iskolaterem éstanitói állás felállítására, 
mart ezt az egyház anyagi helyzete meg­
engedi. Az eddigi vonakodó eljárás hely- 
telenittetik. A hajdúböszörményi lelkész! 
stolarendezés Benedek János, Köblös Samu, 
Rásó Gyula, Oláh Bálint, Baltazár Dezső. 
Kálmán Lajos, Benkő Lajos felszólalásai 
után szótöbbséggel elfogadtatott. Tisza 
dadán az egyház őrizetére bízott, Deásy 
kihalt nemesi család sírboltját feltörték. 
A sirtörők ellen bírósági eljárásra u'asit- 
tatott az egyház. Az 1906. év szept—decz. 
havára esedékes újabb tanítói korpőtléko 
kát a kultuszminiszter fedezet hiányában 
nem utalványozta. E sérelem az egyház­
kerülethez és eonveulhez bejelentetik. A 
hajdúnánási gimnáziumnál két uj tanszék 
felállítása jóváhagyatik, Az egyházmegyei 
tanácsbirák száma két egyházival és két 
világival felemeltetik. Ehhez az egyház- 
kerület jóváhagyása kéretik. Különböző 
kölcsönök, telekadá^ok, iskolai és tanítói 
egyleti ügyek, adóku'csok jóváhagyattak.

Az .igazgató-tanítói állások szervezé­
sét elvileg helyesli nz egyh. megye, enuek 
a fontos kérdésnek a kellő megvilágítá­
sára bizottságot küldött ki. Délben az 
Angol Királynőben 80 terítékes bankett 
volt, molyben Ba'tazár esperes az uj ta- 
nácsbirákat üdvözölte, dr Benedek János 
orsz. képviselő j edig szivet-lelket gyö­
nyörködtető rem-k felszólalásban megkö­
szönte az iránta nyilvánított kitüntető bi­
zalmat. A hamisítatlan cálvinista érzéstől

áthatott egy órás diktió oly rendkívüli ha­
tást gyakorolt, hogy a jelenlevők nem 
titkolhatták el meghatottságukat és töb­
ben könnyeiket sem. Jakucs Sándor ta- 
nácsbiró az egyházmegye két kiváló tör­
vényhozó tagját, dr. Baltazár esperest és 
Kiss Fercncz lelkósz-tanácsbirót éltette, 
kik a zsinati tanácskozások alatt világitó 
fáklyák és útmutatók gyanánt szolgáltak 
az egyházi önkormányzat és vérrel szer­
zett ősi jogának szabad szellemű fejlesz­
tésénél és erősítésénél. Délután a felme­
rült bírósági ügyek nyertek elintézést.

(r. s)

Debreczeni tűzoltók mozgalma.
Nyugdíj jogosultságot kérnek.

— Baját tudőaitóuktól. —
Debreczen, május 2.

A debreczeni hivatásos tűzoltók kö­
zött mozgalom indult meg egzisztenciájuk 
biztosítása végett. A mozgalomnak az a 
célja, hogy a hivatásos tűzoltók, a kik 
minden veszedelmet megvetve teljesitik 
kötelességüket., nyugdíj jogosultsághoz jus­
sanak,

A tűzoltók egy memorandumban 
foglalták össze kívánságaikat, a melyet 
dr. Lukács Béla ügyvéd készített. A mo 
morandum feltárja a hivatásos tűzoltók 
helyzetét, nehéz munkáját, és ezzel szem­
ben azt a bizonytalanságot, a melyben 
ezek a városi alkalmazottak leledzenek.

A tűzoltók a napokban küldöttségi- 
Ieg jelennek meg a polgármesternél, a 
kit meg fognak kérni, hogy memorandu­
mokat vegye jóindulatú pártfogásába.

Hisszük, hogy a törvényhatósági bi­
zottság is támogatni fogja a tűzoltók jo­
gos kérelmét.

Öngyilkos fiatal asszony.
Megőrült huszár

• Buját tudósi tőnktől. —
Debreczen, május 2.

A tegnapi nap eseményekben elég 
gazdag volt. Öngyilkos lett egy fiatal 
asszony, megörült egy huszár, letar­
tóztattak egg megátalkodott tolvajt. Az 
esőtek részletei ezek.

Öngyilkos asszony.
Kecskés Ferenczné, alig tizenkilenc 

éves fiatal asszony boldogan élt fiatal fér­
jével a Márton- féle telepen. Pár nap előtt 
kisebb nézet eltérés történt a fiatal pár 
között. Ez aztán nagyon szomorúvá tette 
a fiatat asszonyt. Egész napokon idegeske­
dett, majd erős búskomorság vett rajta 
erőt. — Úgy hogy már férje is kezdett 
nyugtalankodni. — Ugyanazért állandóan 
megfigyelés alatt tartatott. Tegnap aztán 
magára maradt.

Kecskésné ezt az alkalmat fel is hasz­
nálta. Marólúgot vett, feloldotta és aztán 
felhajtana. Öngyilkosságát csak a késő 
este hazatért férje vette észre. A mentő­
ket előhivatta és kivitette a közkórházba. 
Itt ápolás alá vették, do állapota súlyos.

Megőrült huszár.
Izgalmas jelenetet rögtönzött tegnap 

vgy fiatal huszár a Vilmos huszárezred 
kaszárnyájában. Amint a gyakorlatozás

nak vége lett, elkezdett Kiss Mór 22 éves 
közhuszár kiabálni. Majd a fegyverét vette 
elő és mindenkit le akart lőni.

Bajtársai egy pillanatra megretten­
tek ennek láttára, do később szemmel lát­
ható volt, hogy a szerencsétlen huszár 
megtébolyodott. Rögtön megfékezték és 
jelentést tettek az esetről az inspekciós 
tisztnek, ez viszont a mentőket értesítette. 
A huszárt beszállították a közkórházba és 
itt várja a szerencsétlen huszár sorsának 
jobbra fordulását.

Az álkulcsoB tolvaj.
Lusztig E. F. kereskedésében volt 

alkalmazva Kupa János hetes. Nehány 
hónap óta áll a cég szolgálatában, törekvő 
fiúnak látszott és igy bírta a cég bizal­
mát. Néhány nap óta azonban észrevet­
ték Lusztig emberei, hogy a pincéből több 
literes üveg, melybe különféle italok vol­
tak elveszett.

Figyelni kezdték. És tegnap rajta 
csípték amikor a pincét felnyitotta és lopni 
akart. Azonnal jelentést tettek az esetről 
a rendőrségen. Szőcs Lajos rendőrbiztos 
vallatóra is fogta és a keresztkérdések 
alatt beismerte bűnét. Letartóztatták, hol­
nap átadják a kir. ügyészségnek.

SZÍNHÁZ.
Újházi Ede vendégjátékai. A

magyar színjátszás atyamestere, nekünk 
igazi büszkeségünk, Újházi Ede vasárnap 
kezdette meg vendégjátékainak sorozatát. 
Vasárnap a vénbakkancsost játszotta el 
elragadó kedvességgel, tegnap csütörtö­
kön este pedig Lebonard apóban lépett 
fel. Ez a szerepe uj a debreczeni közön­
ség előtt. Elmondhatjuk, hogy nagy ünne­
pet szerzett nekünk eljátszásával. A szív 
meleg közvetlen hangján senki sem tud 
úgy beszélni, mint ez az ember. Amit 
Lebonardban produkált, az a színjátszás 
remeke volt. A harmadik felvonás nagy 
jelenése olyan volt, mint valami ritka 
miibecsü kép, amely pazar, de hermoni- 
kus színeivel elbűvöli a szemlélőt. A kö­
zönség alig győzött betelni a mester 
játékának ragyogó szépségeibe Valós-á 
gos tapsorkán hangzott el minden felvo­
nás után. Lelkes és szeretetteljes ünnep­
lés volt ez, hódolás a nagy művész előtt. 
Az előadás szereplői közül dicséretet 
érdemelnek Hahnel, Ternyei, Arday, Bér­
ezi, Szabó Irma és Tallián László.

-- Újházi Ede a bpesti nemzeti 
színház kiváló nagy művésze ma lép fel 
utoljára mint vendég „A Titok“ cimü 
vígjátékban. A darab többi szereplői Ter­
nyei, Hahnel Aranka, Szabó Irma, Ardai 
Ida stb.

— Fodorné Aranka május 10-én.
Gazdag és kétségkívül zeneileg elsőrangú 
és élvezetes műsort igér Fodornő Aran­
kának az Operák 7 ünnepelt művésznő 
nek hangversei, mely a Városi szin- 
házb'ni május L. ,-én, pénteken fog le­
folyt Fodorné . unka asszony az 0' e- 
raház fiatal, népszerű altistája, ki egyre 
nagyobbodó sikerekkel gyarapítja műso­
rát az Operaháziján, melyben oly roha­
mosan jutott a közönség kegyeibe, igy 
tegnap este is egy uj nehéz Wagner sze­
repben az „Isten alkonyáéban a közön­
ség és a fővárosi sajtó részéről egyhangú­
lag elismert általános nagy sikert aratott, 
ez úttal olyan műsorral fogja gyönyör­
ködtetni a hangverseny közönségét, me­
lyet igen ritkán von alkalma Debreczen 
közönségének hallania. A műsor Brahms, 
Leoncavallo, Reynaldó Hahn klaszikus 
dalain kivii! a legszebb operaáriákat is 
tartalmazza a „Sámson és Delila“, „Or-



feusz“, „Carmen,“ „Próféta“ operákból, 
melyek mindegyikében általános nagy si 
kere Volt a nagyrahivatott énekesnőnek 
ebben a szezonban. E délutáni előadás­
nak, melyre a rendes esti helyárak érvé­
nyesek, még két érdekessége is lesz, ne­
vezetesen Zilaby Gyula a Városi színház 
népszerű igazgatója vezeti be a hangver­
senyt egy ismert magánjelenettel, azonkí­
vül színre kerül Erdélyi Zoltán „Megjött 
a papa“ cimü ismert mulatságos egyfel- 
vonásos vigjátéka is. Fodornó Aranka 
bemutatkozását a legnagyobb arányú ér­
deklődés előzi meg és jegyek a matinéra 
már is válthatók

— „Nem szabad“ színjáték egy fel­
vonásban, melynek szerzője Dr. Boldizsár 
Kálmán, ma kerül színre a „Titok“ víg­
játék előtt, a kis apróság két főszerepét 
Hahnel Aranka és Ternyei játszák.

— Alexander Margitka a legki­
sebb primadonna Szombaton kezdi meg 
érdekes fellépéseit a „Cserelányok“ ope 
rettében mely alkalommal Sarkadi Vil­
mos búcsúzik a debreczeni színpadtól. Az 
operettben több uj szereplő is lesz. Zsig­
mondi Anna, Vida Ilona, Tallián, Boda, 
s többi szereplők maradnak a régiek.

— Vasárnapi előadások. Vasár­
nap két előadás lesz a színházban, d. u. 
3-kor mérsékelt helyárakkal a „Miliárdos 
kisasszony“ nagy sikert -aratott operetté 
kerül színre. Este 7-kor a „Vigözvegy“ 
25-ik előadása lesz.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi teletöm ez. 339.
Szerkesztőségi ő.: cl. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— A Hortobágyról. A gazda- 
közönség körében nagy riadalmat oko­
zott az a körülmény, hogy a Horto­
bágyon a nagy hő elolvadása miatt 
óriási belvizek voltak s ezért a legel­
tetés akadályokba ütközik. Mint egy, 
a városhoz ma érkezett jelentésből ki­
tűnik a hatalmas víztömeg eltűnt a 
nagy pusztáról. A sár igen nagy ugyan, 
de a fü sohase volt még olyan kövér, 
mint az idén. Pompás legelő van a 
Hortobágyon s tekintve, hogy a sáska­
irtás ez éven óriási arányokban kez­
dődik meg, teljesen megnyugtató lehet 
a gazdaközönségre, hogy a rendelle­
nes viszonyok meg fognak szűnni. A 
sáskairtó gépek már megérkeztek a 
Hortobágyra s e hó 15-én Jablo- 
nowszky Károly a rovartani állomás 
főnöke vezetésével meg kezdődik az 
irtás.

— A város tiszteletdija. A ta­
nács Keszler Dezső volt városi napidijas 
nak hosszú éveken át való szolgálataiért 
azon alkalomból, hogy Debreczenbőt el­
távozik 50 koronát szavazott meg.

— A Csokonai kör választmányi 
ülése. A CsoKonai-kör választmánya má 
jus 4-én szombaton d, u. 5 órakor a Cső 
konai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. Je­
lentések. 2. A Telegdi-Kovács féle pálya- 
dij kitűzése. 3. A Diószegi-Fazekas em­
lékmű. 4. A múzeumi bizottság átíratta.
5. Folyó ügyek.

— A nagy kölcsön utolsó 
részlete. Tudvalevő, hogy Debrcczen 
város nagy kölcsönéből még egy rész­
let maradt, a mi nem folyt be a város 
pénztárába. Ezt a részletet, a mely

500 ezer korona összeget tesz ki, Ko­
vács József és Vecsey Imre tegnap 
vették fel. A pénzt az ipar és keres­
kedelmi banknál helyezték el csekk 
számlára.

— Engedély tárgyaorsjátékra.
A pénzügyiininiszter engedélyt adott a 
debreczeni nőipariskolának, hogy e hó 
26-án az intézetben tárgysorsjátékot ren­
dezhessen.

— Bezárt imaház. Ismeretes, hogy 
a közigazgatási bizottság a Weiszenberg- 

‘éle imaházat bezáratni rendelte el. A to 
nács a közigazgatási bizottság e havi ülé­
sén erről jelentést tesz, melyet ma készt
tett el. ,. „ _ ,

— Debreczen szabalyozasa. Deb
récén város szabályozási tervei tudva­
lévőén az e hóban tartandó közgyü'csen 
kerülnek tárgyalására. A tanács a sza­
bályzat megismertetésére felhívja a kö 
zönség figyelmét. A tervek a mérnöki 
hivatalnál tekinthetők meg s felszólalások 
is beadhatók ellene.

— Debreczen polgármesterei 
és főispánjai. Koncz Ákos levéltár­
nok hatalmas munkában óhajtja meg­
örökíteni Debreczen város polgármes­
tereinek és főispánjainak érdemeit. A 
műben életrajzi adatok is lesznek. Ma 
a tanácsnak tett előterjesztést a munka 
kiadására. A tanács azonban még nem 
döntött a dologban.

— A Magyar Védő-egylet fiókja
Debreczenben 1907. május hó 4. napján 
d. u. 5 órakor a megyeház kis tanácstér 
méhen ülést tart.

— Gazdasági Önállóságunk. E
cim alatt Kun István szerkesztésében vál­
tozatos tartalmú tisztán gazdasági ügye 
két tárgyaló folyóirat jelent meg tegnap. 
A lapot a gazda közönség ingyen kapja. 
Az* a célja, hogy gazdasági kérdésekben 
az érdekelt közönség ingyen jusson jó ta­
nácsadóhoz. Az első szám sok érdekes és 
hasznos dolgot tartalmaz. Ajánljuk a 
gazda közönség és birtokos osztály figyel­
mébe. A lap 25000 példányban nyomul, 
ami a hirdetők szempontjából nagy fon­
tossággal bir.

— Jelenet tárgyalás közben.
Kohn Herman kereskedő segédet tegnap 
a rendőrség bűnügyi osztályánál, mint ta­
nút akarták kihallgatni. Amikor vallani 
kezdett, fejéhez kapott és összerogyott. A 
mentők kiszállították a közkórházba.

— Fűlöp Júlia fogva ma­
rad. Az országosan ismert Fűlöp Julia 
angyalcsináló ügyével tegnap délelőtt 
foglalkozott a törvényszék vádtanácsa. 
Az előzetes letartóztatás ügyében ho­
zott végzést a vádtanács jóváhagyta. 
E döntést Fűlöp Julia előtt tegnap 
délután hirdette ki Hoffmann József 
vizsgálóbíró. A vádtanács döntése el­
len Dr. Weinberger Sándor védő a 
kir. ítélőtáblához felfolyamodással élt.

— Kereskedők és iparosok figyel 
mébe. A cs. és kir. közös hadügyminisz 
tér összeállította a haditengerészet részére 
az 1907. óv folyamán szüksóglcndő azon 
anyagok és iparcikkek jegyzékeit, amelyek 
a haditengerészetnél óvenkint nagyobb 
beszerzés tárgyát képezik, Az említett 
jegyzékekben a szükséges mennyiség és a 
rendesen fizetett egyságár is ki van tün­
tetve. Az érdeklődők a jegyzéket a in. 
kir. kereskedelmi muzeum igazgatóságá­

énál a hivatalos órák alatt (d. e. 9—3 ig) 
'megtekinthetik, ahol az egyéb szükséges 
tájékoztatások is megszerezhetők.
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_ Nagy vivő akadémia Deb-
reozenben. A vivő sport kedvelőinek 
ritka élvezetben lesz részük vasárnap 
este 9 órakor a Bika szálló díszter­
mében. A magyar, külföldi vivómes- 
terek és amatörök mutatják ott be 
ügyességüket. A vivőakadémia iránt 
oly nagy arányú érdeklődés mutatko­
zik, hogy valószínűleg a Bika dísz­
terme az érdeklödöközönséget befo­
gadni nem lesz képes. Magán a mér­
kőzések érdekességein kívül főleg az 
teszi vonzóvá a vivő-estét, hogy annak 
jövedelme részben jótékonycélra fog 
fordittatni. Eddig már nagyon sok 
hires mester és amatör nevezett be 
az akadémiára.

— Uj iparoasegédek. Az ipartes- 
tület elöljárósága tegnap délután tartott 
ülésében a következő iparossegádeknek 
osztott ki szabaduló oklevet: Selyem Gá­
bor asztalos, Lécz Miklós kőműves, Ba­
logh Lajos kőműves, Borsi László ko­
vács, Szalai Gedeon ács, Erdei Józset 
csizmadia, Nagy Béla lakatos, Nemes Anna 
női szabó, Maschek Anna női szabó, Man- 
del Zoltán kárpitos, Bajdó Sándor ács. 
Takács András kovács Spuller Ida női 
szabó, Lamport Etel nőiszabó, Makó Sán­
dor ács. Gábor László hentes, Szűcs 
András g. lakatos, Török Dezső kovács, 
Verebi János géplakatos, Sitori János 
hentes, Suba János kerékgyártó, Ra- 
kovszky József géplakatos.

— Meglopott uriasszony. Dr. 
Csűrös Ferencué tegnap kellemetlen fel­
fedezésre jutott. Arany karkötőjét, arany 
gyűrűjét nem találta meg, azt valaki el­
lopta, A kár 100 korona. A rendőrség 
nyomoz.

— Szélhámos ácsaegéd. Vennyi 
gés Ferencz kereskedő tegnap feljelen­
tette Borús Sándor Csillag-utcai ács se­
gédet, akit azzal vádol, hogy tőle mun­
kát vállalt aztán pénzt vett fel és a fel­
vállalt munkát nem teljesítette. A rendőr­
ség a nyomozást elrendelte.

— Elöljárósági ülés. Az ipartes­
tület elöljárósága tegnap délután tartotta 
rendes havi ülését az ipartestület tanács­
termében K. Tóth Sátnual alelnök veze­
tése alatt. Az ülésen a szokásos tanonc- 
szabaditáson kívül folyó ügyek intéztei­
tek el.

— A nagyerdei fürdő árai.
Balkányi üde dr. a város nagyerdei 
fürdőjének bérlője, a szén drágulásra 
való tekintettel 20 fillérrel felemelte a 
fürdők árát, a nélkül, hogy ezt a ta­
nácsnak bejelentette volna. A tanács* 
ma utasította a főkapitányt, hogy Bal­
kányi dr.-t figyelmeztesse arra, hogy 
a fürdői árak felemelését nem engedi 
meg.

— Feltört pince. Szép József Beth­
len utca 14. sz. alatti lakos pincéjét az 
éjjel feltörték és onnan 2 kg. tollat el­
loptak. — Az esetet a rendőrségnél fel­
jelentette.

— Debreczeni ingatlanok for­
galma. Makári Sándor és neje S^abó 
Sára veszik a debreczeni 242 sztjkvbon 
foglalt Pacsirta -utca 22. sz. házat Körösi 
János és társaitól 7600 kor. — Nagy 
Sándor és neje Harangi Juliáunától ve­
szik a debreczeni 3590 sztjkvben foglalt 
518. négyzet öl Vénkerti szőllit Oláh Mi­
hály ős neje Kovács Zsuzsánnától 5000 
kor. — Lichtblau Albert és neje Fürst 
Szidónia vessilc a puszta Eled 145. sztjkv­
bon foglalt 79 hold 3000 négyzet öl tanya
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földet Jámbor János és neje Stern Paulá­
tól 64000 kor. — Feldman József veszi a 
debreozeni 6927. sztjkvben foglalt 68 
négyzet öl Csapókerti szőllőt Fülöp Sán­
dor és neje 1400 kor. — Budai Imre ve­
szi a debreozeni 5870 sztjkvben foglalt 
Monostor utca 2. sz. házat Szondi Lajos 
és neje Nagy Juliánnától 16000 kor. — 
Szilágyi Jószef és neje Bak Juliánná ve' 
szik a debreozeni 2669 sztjkvben foglalt 
tíóses utca 24. sz. házat Benjámin Károly 
és nejétől 5400 kor. — Major Gábor és 
neje Szőilősi Juliánná veszik a debreozeni 
1080 sztjkvben foglalt Eötvös-utca 114 
sz. házat özv, Major Bálintnétól 2400 kor. 
Németi József és neje Tiba Juliánná ve­
szik a debreozeni 5067. sztjkvben foglalt 
282 négyzet öl majorsági földet a debre- 
czeni ref. egyháztól 1700 kor. — Márkus 
Jenő és neje veszik a debreozeni 8927 
sztjkvben foglalt 42 hold 400 négyzet öl 
ujosztásu földet Hadházi Dezső és nejétől 
19000 kor.

— Száz koronát lopott. Müller 
Herman szállító tegnap 200 koronát adott 
át. M(illemé a pénzi betette a szekré­
nyébe. Amikor azt onnan ki akarta venni, 
már csak 100 koronát talált ott. A lopás­
sal cselédjét vádolja A bűnügyi osztály 
elrendelte a vizsgálatgt.

— Meghaltak. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat je’en- 
tettók be: Erdős Lajos ev. ref. 5 napos 
Cs. Hamer János ev. ref. 40 éves, Kállai 
Julia baptista 55 éves, Fehér Klára ev. 
ref. 5 napos, Péntek Lajos ov. ref. 61 
éves, Horváth József ev. ref. 8 napos.

— Elmaradt ülés. A debreozeni 
ev. ref. egyház presbitériuma által e hő 
2 án délután 3 órára hirdetett gyűlés a 
tagok részvétlensége folytán elmaradt. A 
gyűlést a presbyferiimi „másodszori össze­
hívásra“ e hó 5 én délelőtt 10 órakor 
tartja meg. A gyűlésen Vecsey Imre és 
K. Tóth Kálmán h. lelkész elnökölnek.

— Meghívás. A debreozeni ref. ta­
nítók Segélyegyesülete folyó hó 4-én, d. 
e. 11 órakor az Otthon helyiségben rend­
kívüli gyűlést tart, melyre a rendes, ala­
pító és pártoló tagokat ez utón is meg­
hívja az elnökség.

— Gyászjelentési felhívás. Tisz­
telettel órtesitem a Debreozeni Bikor chó • 
lim tisztelt tagjait, hogy a mai napon, 
azaz május hó 3-án. délelőtt 10 órakor, 
Geiger Ignátz volt számos éveken át tag­
társunknak a temetésére minél számosá­
ban megjelenni szíveskedjenek, a Hatvan- 
u'ca 51. számú háznál. Az elnökség.

—• A „Bocskai kerti majális“ el­
halasztása. Tekintettel k hidegebb időkre 
a rendezőség ez utón tudatja az érdeklő 
dőkkel, hogy a május 4 ikóre hirdetett 
majálist junius 1-re halasztotta, mert az 
időjárás nem felel meg. A tavasz ily késő 
ébredése, a hideg északok nem engedik 
meg a ssabadban való tartózkodást ; a 
meghűlés veszélye elrettentette volna a 
közönséget a megjelenéstől, már pedig a 
rendezőség arra törekszik, hogy minél 
többen keressék fel a Bocskay kertet, ott 
jól_ mulassanak, megkedveljék ezt az igen 
szép fejlődésnek indult kiránduló helyet.

— Csődtömeg eladás. Vagyonbu- 
kot Darvas Ede csődtömegét képező ösz- 
szes áruk, úgymint, Tavaszi és téli női 
felöltők, Blousok, Selyem alsó szoknyák, 
Gyermek ruhák, Boák, Napernyők potom 
áron lesznek elárusítva, Piac utca 24 sz. 
alatt,. Dólelőt 9 -12-ig, délután 3 —6-ig. 
Teljes berendezés rósz! etek ben is eladó.

— Zilahyné képeslapok „Vig öz­
vegyből“ „Gül babából“ Mihály papirkc- 
reskedősóbeu kapható.

— Aki potom árban akar hang­
szereket venni, még részletfizetésre 
íb_, kérem azonnal, mert még a vég 
kiárusítás rövid ideig tart, előnyös 
fizetési feltétel Komáromi M. Piac­
utca 63.

— Benjámin Károly szobafestő, 
fénymázoló lakása május 1 tői, Szent- 
Anna utca 23-ik szám.

— Dr. Goldmann Ármin ügyvédi 
irodáját Deák Ferenc-utca 3. szám aiá he­
lyezte át.

— Bozsalinó kalapok mig a kész­
let tart leszálitott árban kapható a „Nyak­
kendő királynál“, főposta mellett cég ve­
zető Rózsa Lajos.

— Legszebb sétabot újdonságok 
Mentze Henrik áruházában Kossuth- 
utcza 4 sz

A „Hajdumegyei népbank Piaei-
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is bonfoglaltatik.

— Férfiaknak nélkülözhetetlen 
a „Janus' öngyújtó készülék darabja
2.— kr. Mentze áruházában Kossuth- 
utcza 4

— Egy haldokló apa végrendele
te. Ha meghalok csak Vetéssy „Kegyelet“ 
temetkezési intézetéből Kossuth utczán a 
színházzal szemben temessetek el.

TÁVIRATOK.

keseriiviji

A képviselőház ülése.
Budapest, máj. 2. A kőpviselöház 

május hő 7-én tartja a két hetes szü­
net után első ülését. A gyűlésen Ra- 
kovszky alelnök fog elnökölni. Való­
színűleg jelentéseket fognak beterjesz­
teni és pedig a pénzügyi bizottság, a 
közgazdasági bizottság.
Az igazságügyi bizottság ülése.

Budapest, május 2. A képviselő- 
ház igazságügyi bizottsága tegnap La­
cimé Hugó elnöklése alatt 'ülést tar­
tott. A múlt ülés jegyzőkönyet hitele­
sítették.

A minisztertanács.
Budapest, május 2. A miniszter- 

elnök budai palotájában tegnap dél­
előtt minisztertanács volt. Azon ott 
voltak az összes miniszterek. Zichy 
gróf a király személye körüli miniszter 
is részt vett a tanácskozáson. Hir 
szerint a miniszterek a vasutasok 
ügyével foglakoztak, a fizetés rende­
zés és az ezzel kapcsolatos kérdések­
kel. A tanácskozás után a miniszterek 
Wekerle Sándor vendégei voltak.

Szerencsés, hordár
Budapest, május 2. A Bazilika 

sorsjegy mai húzásán az ötvenezer 
koronás főnyereményt Liptó Móricz 
778-ik számú hordár nyerte. A sze­
rencsés hordár azt mondja, hogy a 
pénzt takarékpénztárba teszi és tovább j 
is hordárnak marad. i

Elhunyt horvát képviselő'.
Budapest, május 2. Zvár István 

volt horvát országos képviselő tegnap 
délután 60 esztendős korában elhunyt.

Borzalmas öngyilkosság.
Budapest, május 2. Megrázó mó­

don vetett véget életének Csurgói Béla 
nyolcadik gimnázista. Szülei lakásának 
negyedik emeletéről leugrott s azonnal 
szörnyet halt. Öngyilkosságának okául 
gyógyíthatatlan betegségét emlegetik.

Ludwig János halála.
Budapest, május 2. Ludwig Já­

nos, a közoktatási bizottság tagja teg­
nap délben tragikus módon meghalt 
A bizotlság üléséről jöit és amint a 
lánchíd a mellett propelcrre fölakart 
szállni, az átkapcsolőhidon összero­
gyott és hirtelen meghalt. Az előhí­
vott rendörorvos azt mondta, hogy 
az azonnali halált vérelineszesedés 
okozta.

Vasúti szerencsétlenség.
Budapest, május 2. Berlinből 

telefonálják, hogy Spandau közelé­
ben egy teher vonat kisiklott, két em­
ber meghalt, tizenegy megsebesült. A 
kisiklásnak a hibás váltó az oka.

TÖRVENYKEZES.
„Dolgozik a liga. “ Még harmad­

éve november hó 15-én történt, hogy a 
„Debroczen“ cimü napilapban „Dolgozik 
a liga“ cimü alatt dr. Varga Lajos ügy­
védtől egy közlemény jelent meg, mely­
ben egyes személyek magokra nézve sértő 
kifejezéseket találtak és ezért a cikk szer­
zője ellen a törvényszéknél meginditatták 
az eljárást. A törvényszék ma tárgyalta 
ezt az ügyet Kerekes János biró elnöklete 
alatt s minthogy a cikkben a törvény ál­
tal üldözendő sértő kifejezéseket nem ta­
lált, mert vádlott tisztán csak politikai 
dolgokat boncolt, dr, Varga Lajost a vád 
alól felmentette. A főmagán vádló képvi- 
s lője az ítélet isiién felebbezéssol élt.

REGÉNY-CSARNOK. 

Az utazó csoda.
74. Fantasztikus regény.

— Nem mi. Kevés ember sétál ilyen 
1 hideg időben és ha nem kellene jókor 
I Courtalainben lennem, magam is inkább 
itt maradtam volna a korcsmában.

Az őrmester gyanakvó pillantásokat 
vetett a kocsi mélyébe.

Joel látszólag nem figyelte meg és 
vígan folytatta:

— Ugy e, őrmester ur, ilyen cudar 
időben az embernek a lelke is megfagy, 
jól esik ilyenkor ogy kis melegítő. Van 
nekem egy üveg pompás pálinkám egy 
kosár fenéken, szívesen szolgálok egy 
kupicával. Az a szegény gebe is hadd 
fújja ki magát . . .

Megállította a kocsit.
— Adda — kiáltott — add elő azt 

az üveget és két pohárkát. Aztán leugrott 
és nagyokat dobbantott a lábával, hogy 
a zsibbadtságot elűzze.

Folytatása következik.
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Az erélyes intézkedés
az átmeneti jobb időszakra a kö- 

v f vetkező : Vegyünk Fáy valódi So-
denit 1 Éppen most duplán kell ellátni 
magunkat, mert éppen most leg- 

P P gyakoriabbak a nyak ós egyéb meg- 
hiilésck, melyek könnyen idültté 
válhatnak. Ilyen meghűlések meg- 

P p akadályozhatok és a meglévő meg- 
hüléseket elűzhetjük a Fay valódi 
Sodcni ásvány-pastillák használata 

Á Ä által, mely K i.25 ért minden gyógy- 
szertárban, drogueriában kaphatók.

Főraktár Magyarország részére; Dr. 
Egger Leo ég Egger I., Hochmeister u'óda, 
Thalmayer és Szeitz, Tőrök József uraknál 
Budapesten.

Dr. Nyíri Ernő
ügyvédi irodáját

Piaez-ntcza 71. szám alatti 
(Schwartz V!Imos*fé!e) házba

helyezte át
isgy Sándc-r

oki, mérnök
magánmémök!
Piacz-u. 10. sz. alá (Ranunkei-báz)

helyezte át.
Pavlsvits Károly

műépítész
BB __ m B BB & FSírod aj a I
Hunyadi-utcza 2. (I. emelet)

helyezte át.

ruhákMindennemű női és férfi
TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos éri'i mellett eszközli

oncz * fö*

gőzerőre berendezett kelmefestő * 
és vegyészeti ruhatisztító intézete.

DBBRBOZBM,
Vám. 3 szám, (zenede épület) j 

és Batthyány-u. 2. sz.

ízléses és tartós kivitelű

Bziíii feliratokat
festményeket, mázo­
lásokat, szoba-kárpi­
tozásokat, szobafes­
téseket készít

Zsiioger Ede
Bebreczen, Darabos u. 16.

Előnyös bevásárlási hely a

Deutsch bps
Piaoz-utcza 38. szám alatt lévő

főszer üzlete.
KäflSK

BEBRECZEH, Kislemplombaeár.
Megérkeztek a tavaszi d'vat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és Brassói szövetek, 
Angol és Franczla divatkelmék, 
Blous selymek, Kapornysk, 
övök, Menyasszonyi kelengye, 
Kész fehérnemű

szőnyeg
Lakás wáitözás.

Van szerencsém a n. é. közönség 
becses figyelmébe ajánlani Lincrustó 
falboritó és mosható Lamberret, a 
legújabb Tapétáimat, úgyszintén el­
vállalok mindennemű

Vidéki megrendelések pontosan 
eszközöltetnek.

Becses pártfogását kérve 
kiváló tisztelettel

B^eirdahelyi Adolf
szobafestő, mázoló

91.

El ne mulassza senki
tartós, tükörfényii, ruganyos

szobapadló lakkot,
parkot viksi, email glazur
minden sziliben. Por- ÉS olaj 
ban törött kész fsstéket,
mely legolcsóbban csakis <«•

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek 
nagyraktárában legolcsibban beszerezhető.

-■*^»lYss.n.-ia.. *B. mx.

Villand
Testvérek

Nagy czirkuszá
Dim (vásártér)
május 7-én hétfőn 
est© 3k8 érakor

nagy megnyitó 
díszelőadás.

Minden vasárnap d. u. 4 
érakor és este 3|48 órakor 
IS ma
díszelőadás.

A Villand Testvéreknek, a világ- 
íirü müvészpárnak és Budapest ked- 

venczeinek, társulata nagyszabású, el­
sőrangú erőkből áll, melyről az egész 
ország osztatlan bámulattal beszél, 
miért is úgy Debreczen mint Hajdú- 
megye n. é. közönsége el ne mulasz- 
sza a Debreczenben csak. rövid ideig 
látható változatos előadásokat mielőbb 
és mentül gyakrabban megszemlélni.

Helyárak a következők :
Egy páholy 5 személyre ... 20 kor.
Zártszók........................................ 3 „
I. hely........................................ 2 „
Páholyülés.................................. 4 „
II. hely....................................... 1 20 „
Karzat............................................ 60 fill.

A czirkuszépület eddig még 
soha nem látott nagyszabású, 
díszes, elegáns és 4000 embert 

magába foglalható épület.
Villamos
Pazar berendezés. 
Kényelmes ülőhelyek. 
Hideg buffet.



1907. május 3. DEBREGZENI FÜGGETLEN ÖJSAC

ZALAI MÁRK
tanár

három havi könyvviteli szaktanfo 
lyama felnőttek számára mitjUS 3 án 
ismét megnyílik. — Tandíj 50 korona. 
Beiratás naponta 10—12 ig (Városi 
bérpalota 2. sz. HL kapu, 2. emelet.

laps törzsi! rózsák
150 fajban.

Bokorrézsák
120 fajban.

Felfutó rózsák
15 fajban.

Továbbá : Százszorszép, árvácska, 112- 
telejts tövek. — Konyhakerti és virág 
palánkek, virág tjUHlék nagy válasz­

tékban és olcsó árakban kaphatók.

fontok Gézánál
Debí^ecz©««

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.

KÖNYVEK J
folyóiratok bekötése, bor, plüss, selyem 
disemnakák keretezések, passeprtcuk

Antalffy Firsnez
könyvkötészetében legszolidabb kivitel­
ben készíttetnek, P£acz u- 31. a város­

házzal szemben.

A Winkler-féle villamos színházban,
Május 3 án, pénteken

rendkívül gazdag mlíser.
Közkívánatra : Hajsza a paróka után. 

ÄKmlLaseMr s
1. A térj és feleség sietnek (humoros).
2. A legújabb kékvok tánc.
3. Botrány a lakodalomban mulattató.
4. Hajsza az ellopott ürüczomb után.
5. Vakmerő franczia lovaglók.
6. Tolvaj az élés kamrában.
7. Az első szerelmi kaland.
8. A hortobágyi pusztán (eredeti fel­

vétel).
9. A harangozó és leánya, családi 

dráma a fővárosi életből 14 részletben.
1. Részlet A harangozó lakásán.
2. „ Találka.
3. „ iSzökés automobilon.
4. „ Attkelés csolnakon.
5. „ Világi hölgyek között.
6. „ Közel a tönkremenéshez.
7. „ Kényszerítés a lopásra.
8. „ Lopás a harangozó lakásán.
9. „ Kitaszítva gyermekeivel.
10. „ Csecsemő a templom aj­

tóban.
11. Részlet Tíz év múlva.
12. „ Koldulás az utczán.
13. „ Gyermek az anyjának ala­

mizsnát ad.
14. Részlet A megbocsátás.

Tisztelettel

Winkler Lambert.

Biobapiófólalk
parket viasz,
öi®jfestékek

Téréi J. Utóda
festék és vegyészeti áruk nagy- 

kereskedésében
DEBRECZEN, Hatvani. 13. sz. alatt.

Úgyszintén Garboitneum, Creolín 
és elsőrendű kék úszó kenőcs legolcsóbb 
árban.

Mosó-gépek
mángorlók,

fasylalt-flépt
jégszekrények,

kerti fecskendik,
kerti padok

gjs%íf.

raktára

Sesztlia Lai®
vaskereskedésében

Defcreozen, Piacz-nicza 23 sz.

1 Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és miilás szövetek,
hozlcás és csíkos Mooz kelmék

Delinek ... 30 krtól. 
Blouz selymek 120 krtól. 
Férfi ingék . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reíorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Dióda
Főtér, Tisza palota.

Uj kenyér sütöde.
Szives tudomására hozom a n. é. 

közönségnek, hogy Csillag’ utcza 73. sz.
saját házamban

„Soroksári“ házi kenyér sütödét
nyitottam. Sütéseket május hó 4-től elfo­
gadok naponta 3 szór.

Megrendeléseket házhoz szállítok. 
Levelező lapon érkező értesítésre bár­

hol a városban azonnal megjelenek.
Elvállalom családoknak egész éven 

át való kenyérrel ellátását.
Tiszta és gondos kiszolgálásról biz­

tosítom t. vevőimet.
TisztelettelOrbán Sándor

„Soroksári“ bázikenyér sütöde tulajdonos
DEBRECZEN, Csillag-utoza 73.

íajdusatji
o"tJU5?p- ró.

a híres

HAJ8USÄDI PEDRÖ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely me, 
i'.em avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bér mentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Ob*ósz Fe^eraeas
gyógyaztorÉSB

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 3. sz. 
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. sz. Telefon 496 az.

Védjegy.

VASZONARU
hhérnemiiekre, valamint siííonok és pap- 
lanlepsdővásznak, virágos és csikós csin- 
vatok, damaszt étkező- és azsur kávés- 
terítékek, damaszt- és frottír törülközők 
törlő-kendők és nankingok, valamint 
női fehérueaüek és paplanok a

leg’olcsóbb szabott árban, 
Nőiruha divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

gzabó Lajos Ilii
^divai, vásm és szónyegáruháia
DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1 ez.

álapiltatoit 1842. évben.

níi ruhákra, budai kékfestő voálok, 
cosmanosi savannak, Jndish foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
sima színes franczia balisíok, hímzett 
és azsur batistok, angol zefirek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blouzok

hímzett batistban, vászonban és pongés selyamben

Szabó Lajos fial
^divst, vászon és szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Rózsa-utcz a, 1.

Alapiifatetf 1842. évben.
sz.

vászon, siffon és batist női ingek, nad­
rágok, háló köntösök és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lüster és cloth alsó szoknyák, karton, 
casmir és selyem paplanok, matráczok

legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló­
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

Szabó Lajos fiai ■
^dlvat, vászon és szonyegáruháza t
DEBRECZEN, Rózsa utcza I



Apró hirdetések,
lO Sióig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál

tessék válaszbélyeget csatolni.

Törlesztéses kölcsönöket 4 - á'/z százalékos
tőke-kamat mellett rövid idő alatt íolyó- 
sitlat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Iléry bankirodája, Hat­
van u. 24. szám alatt.

Tanulók fizetéssel felvétetnek Lőwy F. 
cégnél.

Villanycsengőt pontosan és olcsón készít 
és javít Krausz Kálmán Hatvan-utcza 
2. szám.

ÜEBRfftíZIM fÜCCSTLEll ÚJSÁG
Két szobás lakás azonnal kiadó Csapó u. 

22. Értekezhetni ugyanott.
Egy bútorozott utczai elegáns szoba kiadó 

Varga u. 41. sz.
K^ncyíi keresetre munkás férfi (félnapra 

cca 3 korona) azonnal felvétetik. Czim 
a kiadóban.

1V07. május 3.

alj varrónők felvétetnek. Czim a 
kiadóhivatalban.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
ezukor daráló Kontsek Gézánál.

Dús választék kizárólag franczla mellffizökben 
3 koronátát a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatunap- és esőernyok
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

"

Használt, de jó karban levő kopirprós 
olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalban

Pénzszekrény olcsón eladó. Czim a kiadó 
hivtalban.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósonberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

® % .

Bélycgzögyár /
/- fj készít gummi

BÉLYEGZŐT
2 koronáért

felszerelve. '

3000 vevőm igazolja, hogy szebb- jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala­
monnál, Eatvan-utcza 2. sz. alatt. Most érkeztek 
tavaszi női- és férfi felöltők férfi és női divat 
szövetek, s zőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke 
függönyök' Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

Két tanuló leány 10 korona és 2 tanuló 
fin 10—15 korona havi fizetéssel felvé­
tetik Bányai József zsinór és paszomány 
gyárában Piacz-utcza 43.

Egy nagy könyv vagy csomag szekrény 
jutányos árban eladó. Megtekinthető az 
„Otthon kávéház“ táneztermében.

Permetezéshez legtökéletesebb L 
legolcsóbb az országszerte elösmert 

<$18 legjobb 10 versenyen első díjjal 
kitüntetett a Veréb IstvÉü által 

Debreczen, I. Szappanos-utcza 10. sz, 
alatt gyártott pót szabadalmazott „Silgát“ 
permetező. Permetezőket tökéletes javí­
tás és átalakítás végett elfogadok. Ár 
jegyzék ingyen, bérmentve.

uEM fliM Erijük
Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 

szám.
Javítások és áthúzások olcsón 

és pontosan eszközöltetnek.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
kerti borok hordószámra kaphatók Po- 
roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

Vasaló lányok fölvétetnek Konez József 
gőzerőre berendezett kelme festőnél 
Var-u. 3.

Tea vaj 1 kg. 1.60, főző vaj (tröszt) 1.—, 
gyenge lipta- és tömlő túró naponta 
friss érkezés. Kapható Kertész Sándor 
fűszer és csemege kereskedésében Kos- 
suth-u. 17.

Előnyösen ösmert üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utea 6. sz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltök, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipke és szövet fiigönyök, minden czikkek cse- < 

kély heti és havi törlesztésre beszerezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

30 hold föld, a vámospércsi határban ha­
szonbérbe kiadó. Czim a kiadóban.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Kiadó üzlethelyiség,
Piacz-utcza 72. sz. a. (Dr. Lukács­

féle sarokházban) egy Piacz utcza felőli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Dr. Lukács ügyvédi 
irodájában Piacz-utcza 38. sz. a.

A Suchán-féle
„Edison“ villamos színházban
Batthyány-utcza 1. sz. (Simonffy-ház)

S bélen teljesen uj műsor! 
Feltűnést keltő újdonságok! 

Külföldi látványosságok !
eredeti szép, tiszta rezgésnélküli 

mozgóképekben láthatók
Előadások: Május 1 tői u u. 4 órá­

tól este 11 óráig, óránként mindig válto­
zatos műsorral !

A délutáni előadások ép oly szé­
pek és tisztán láthatók, mint az estiek, 
amennyiben a terem teljesen clsötótithető.

Helyárak : Karszókülés 80 fill., [. 
rendű 60 fill, II. rendű 40 fill. Gyerme­
keknek 14 éves korig 20 fill.

Szives látogatást kér.

Suchán Rezső,
tulajdonos.

Saját sajielásu kóknszoiajból nyertszavaiöltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

Gouwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Hózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kístemplombazár.

Pecsétnyomót, vésnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-utcza 24. Ugyanott óra és ékszer 
javítások a legolcsóbban.

Bádogos segédek felvétetnek Kiss Ignácz 
bádogos mesternél Debreczen Piacz-u 
34. sz.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek ós uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Kossnth-ntcza elején egy külön bejáratú 
csinosan bútorozott szoba május 1-től 
kiadó. Czim a kiadóba.

üzlet áthelyezés. Van szerencsém a nagy­
érdemű közönséget tudatni, hogy május 
1 étől gyermek divat termemet Hunyadi- 
utcza 2-ről Varga utcza 41. sz. alá he­
lyeztem át Kérem a tisztelt megrende­
lőimet kegyeskedjenek ottan felkeresni, 
özv. Schvarcz Gyuláné.

Séai®!“

lobrorlTr.O O'OQ

áa
Bejegyzett védjegy.

kókuszzairt árusít az Első Magyar Kóknszdió-Olajgyár
„Boái“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t. Nyírbátor.

Vezérkópviaelö: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. Km-zwei! János é< Társa festékgyárának festékével.


